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Розвиток економічного середовища висуває нові вимоги до забезпечення 

ефективності діяльності підприємств. Ресурсний підхід, який широко 

використовувався до сьогоднішнього часу, зазнає морального старіння. Більшої 

актуальності набирають підходи, що базуються на розвитку організаційних 

здібностей та управлінських компетенцій. Відповідно, змінюється бачення 

процесів забезпечення поточної діяльності та стратегічного планування 

майбутньої роботи. Перевагу на ринку може отримати лише той, хто активно 

втілює інноваційні ідеї у різних сферах діяльності. Тому 

конкурентоспроможність підприємства стає все більше залежною не від 

матеріально-ресурсного потенціалу, а від ефективності менеджменту. 

Практика господарювання доводить, що ефективна економічна діяльність 

підприємств лише на третину залежить від матеріально-ресурсної складової. 

Основна роль у забезпеченні бажаних результатів роботи належить 

організаційно-управлінській складовій і визначається якістю використання 

управлінського потенціалу. 

Термін «потенціал» у перекладі з латині «potentialis» означає здатний, 

спроможний або можливості, наявні сили, запаси, засоби, що можуть бути 

використані. Часто його ототожнюють з компетенцією, значенням якої у 

перекладі з латинської «competere» є відповідати, підходити. Компетенцію 

визначають як здатність використовувати знання, вміння, успішно діяти на 

основі практичного досвіду при вирішення задач різного плану.  Таким чином, 

можна стверджувати, що термін потенціал можна застосовувати як до 

матеріальних,  так і до нематеріальних ресурсів підприємства. Термін 

компетенції відноситься виключно до управлінської складової діяльності.  

Аналіз зв'язку між категоріями «організаційно-управлінський потенціал» 

та «компетенції» дозволив зробити висновок, що якість результатів роботи 

залежить виключно від ефективності використання управлінського потенціалу, 

що визначається інтелектуальним потенціалом управлінської ланки, яка 

забезпечує оптимальність прийнятих рішень.  

Інтелектуальна компетентність, у свою чергу, є якістю, яка може бути 

використана або невикористана. Невикористана якість з часом втрачає свою 

цінність. Використана якість переростає у інтелектуальну компетентістну 

активність, яка в свою чергу сприяє розвитку інтелектуального та 

управлінського потенціалу підприємства. 

Виходячи з цього, можна зробити висновок, що ефективна діяльність 

підприємства є результатом управлінської діяльності, направленої на 

застосування інтелектуальних зусиль з метою досягнення відповідного рівня 

компетентності на основі інноваційно спрямованої діяльності для забезпечення 

лідируючих позицій підприємства у конкурентному середовищі. 


